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0. Úvodná zvučka Súťaže DH                   A.Hudec           0,21

A.H.: Príjemný podvečer želá všetkých poslucháčom rádia Oddychovka Adam Hudec.  V reláciách z cyklu Súťaže dychovej hudby vám každé dva týždne predstavujeme niektorú z najvýznamnejších súťaží prebiehajúcich na Slovensku ostatných 20 - 30 rokov. V relácii sme hovorili už o Celoslovenskej súťaži MDH v Lednických Rovniach, o Medzinárodnom súťažnom festivale Dychovky v  Preši v  Pezinku, o Celoštátnej súťažnej prehliadke DDH a MLDH v Dolnej Súči a dnes vám priblížime Celoslovenskú autorskú súťaž nových skladieb, ktorú organizuje ZDHS -  pod názvom Novomestská nota. 

7.ročník tejto súťaže sa uskutočnil nedávno – teda presne 17. septembra 2013 na hlavnom pódiu Novomestského jarmoku v Novom Meste n/V. Zvukoví majstri – otec a syn Mikulecovci z Bošáce, ktorí tradične kvalitne ozvučujú túto akciu (a nielen túto akciu) – stihli zostrihať a tzv. vyčistiť všetky ocenené skladby tohto ročníka a my vám ich dnes premiérovo zahráme. Mikulecovci doteraz každý ročník zdokumentovali na CD nosiči, čo je istotne veľmi záslužná činnosť aj pre budúce generácie skladateľov či hráčov dychových hudieb Slovenska. 

Všetky súťažné skladby sprevádzal Festivalový orchester ZSDH pod vedením skladateľa, trubkára a predsedu Združenia skladateľov dychovej hudby Petra Buricu. Na súťaži skladby s orchestrom spievali Zuzana Orságová, Jitka Konečná, Radko Fúzik, Michal Čechovský, sólisti DH Májovanka Peter Solárik a Henrieta Palkovičová, sólisti DH Vlčovanka Majka Švajdová a Pavel Pavlech a sólisti DH z Hornej Súče Anna Dohnanová a Ivan Biras.

V súťaži odznelo 19 nových skladieb slovenských autorov. V porote sme rozhodovali o piesňach, ktoré získajú ocenenia v troch kategóriách- skladby spievané, skladby orchestrálne a spracovanie ľudovej piesne. Všetky ocenené skladby si v dnešnej relácii vypočujeme. 

V prvej kategórii – Skladba pre MDH so spevom zvíťazila skladba s názvom A roky letia. Hudbu i text k tejto polke napísal hudobný skladateľ z Partizánskeho Ikov Kopáčik. Čerstvý sedemdesiatnik Ikov si v piesni posťažoval, ako mu roky letia a ani nevie ako...

Najčastejší účastník tejto súťaže, ale aj najoceňovanejší autor posledných ročníkov Novomestskej noty Ikov Kopáčik získal tohto roku ešte ďalšie ceny, o nich však neskôr. 

Na druhom mieste v tejto kategórii piesní zo spevom skončila pieseň Petra Švajdu a Pavla Pavlecha s názvom Dubáková polka. 
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Paľo Pavlech si ju aj zaspieval spolu s Majkou Švajdovou. V tejto novodobej hymne hubárov opisuje krásne pocity ľudí motajúcich sa po lese, keď nájdu krásny dubák alebo iný výborný hríb.

Tretie miesto v tejto kategórii obsadila polka Mariána Vlada a Anny Odráškovej s názvom Bošácka dolina.

V kategórii Skladby pre dychové hudby bez spevu zvíťazila valčíková skladba Stanislava Orechovského s názvom Milovaná. Mladý slovenský skladateľ Stano Orechovský je výborný hráč na tenor vo VH OSSR v Bratislave, ale aj hráč viacerých malých dychových hudieb, napr. majstra Európy Dunajskej kapely.

Druhé miesto v kategórii orchestrálok získal opäť Ikov Kopáčik za slowrock s názvom Pre Teba. No a na 3. mieste sa umiestnila polka Ivana Šmatláka z Nadlíc, ktorej dal názov Pre Líviu. 

V tretej kategórii – Spracovanie a aranžmán ľudovej piesne získala najviac bodov čardášová pieseň Zaspala Anička. Spracovali ju dirigent Festivalového orchestra Peter Burica spolu so spevákom Milanom Čechovským. Táto pieseň získala aj Cenu divákov na Novomestskej note.

Po prvýkrát túto našu súťaž nových skladieb slovenských autorov podporil aj Slovenský ochranný zväz autorský.

Som rád, že som mohol ako predseda poroty odovzdať sošky, ktoré osobne venoval tomuto podujatiu riaditeľ SOZA, Mgr. Anton Popovič. Za dlhoročnú kvalitnú skladateľskú činnosť v oblasti dychovej hudby, ale aj inštruktívnej literatúry pre ZUŠ - ju získal skladateľ Ikov Kopáčik. A taktiež sme touto Cenou SOZA ocenili skladbu skladateľa Petra Buricu a textárky Mirky Záhumenskej s názvom Babičke. 
Takže – z 19-tich nových skladieb, ktoré odzneli na 7.ročníku Novomestske noty 17.septembra si teraz vypočujeme všetky ocenené skladby. Sú to piesne: A roky letia, Dubáková polka, Bošácka dolina, orchestrálky Milovaná, Pre Teba a Pre Líviu, skladba ktorá získala Cenu SOZA s názvom Babičke a na záver spracovanie ľudovej piesne s názvom Zaspala Anička.

Veríme, že tak ako aj v minulosti, tak aj teraz sa niektoré z týchto skladieb stanú súčasťou repertoáru slovenských dychových hudieb.

Príjemnú pohodu pri počúvaní víťazných piesní 7.ročníka súťaže Novomestská nota vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.

                                                                                      6,19´
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1. A roky letia  - polka           H.+T.: Ikov Kopáčik            2,59

2. Dubáková polka                 P.Švajda - P.Pavlech            3,20

3. Bošácka dolina – valčík      M.Vlado – A.Ondrášková      3,20

4. Milovaná – valčík               S.Orechovský                      3,33

5. Pre Teba – slow                  I.Kopáčik                             2,38

6. Pre Líviu – polka                I.Šmatlák                             3,38

7. Babičke – valčík (Cena SOZA) P.Burica-M.Záhumenská   2,21

8. Zaspala Anička – čardáš ľud./spr.P.Burica,M.Čechovský4,08

0. Záverečná zvučka               A.Hudec                               0,21

                                                                                      –––––––-

                                                                           durata:  26,39

                                                                            + text:    6,19

                                                                                      ––––––––-

                                                                            spolu:   32,58

