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    A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD nosiča – dnes to bude Cédečko s názvom Strauus Festival, kde sa vám v skladbách Johanna Straussa predstaví jeden z najlepších Brass bandov na svete – anglický Brass Band The Black Dyke Mills Band so severného Anglicka.
Black Dyke Mills Brass Band je jedným z najstarších a najznámejších dychových orchestrov na svete. Svoje korene má v Queensbury, západný Yorkshire (severne od Manchestru), kde kapela vznikla už v roku 1816 ! Mala 18 hudobníkov. Oficiálny dátum vzniku Black Dyke Mills Brass bandu je však rok 1855 – teda existujú nepretržite už 160 rokov. The band has won many prizes and competitions over the years.Black Dyke získal rad ocenení na súťažiach v priebehu rokov. In 2014, the band won the National Brass Band Championships of Great Britain for a record 23rd time, [ 1 ] and the British Open Championship for another record 30th time. [ 2 ] They have also won the European Championships a record twelve times, most recently in 2012. V roku 2014 kapela vyhrala národné majstrovstvá Veľkej Británie – už po  rekordný 30 krát! No a na Majstrovstvách Európy zvíťazili už dvanásťkrát, naposledy v roku 2012 v holandskom Roterdame. 
Brass Band Black Dyke was the first band to achieve the "Grand Slam" in 1985 by winning the Yorkshire regional, European, British Open and National Championship contests. [ 4 ] They were also voted BBC Band of the Year. [ 5 ]Black Dyke urobil viac než 350 nahrávok, vrátane jednej z prvých  nahrávok už v roku 1904 ! Dnes má na konte viacej ako 5O CD nosičov rôzneho zamerania, napr. aj skladieb skupiny Beatles špeciálne prearanžovaných pre tento typ dychového orchestra. Dlhé roky viedol kapelu dirigent James Watson, teraz je dirigentom Prof. Nikolas Childs. 
Nie všetci poslucháči nášho rádia však vedia, čo sú to vlastne orchestre, ktorým sa hovorí Brass band. Black Dyke Band is the brass band in residence at the Royal Northern College of Music in Manchester, and Childs also conducts the RNCM Brass Band. [ 19 ]Je to typ orchestra s dychovými nástrojmi a bicími o počte 33 hráčov. Je to orchester, ktorý nemá drevené dych. nástroje, je rozšírený najmä vo Veľkej Británii, v severských štátoch ako Nórsko, Švédsko, ale aj v Belgicku, Holandsku i Švajčiarsku. Má obrovskú  tradíciu najmä v Anglicku, kde sa usporiadali súťaže - Majstrovstvá Anglicka už v 19. storočí ! Aj dodnes pravidelne existujú majstrovstvá Walesu, Írska, Škótska či Anglicka. A samozrejme sa konajú aj Majstrovstvá Európy Brass bandov, ktoré poväčšine vyhrávajú anglické Brass bandy, ako napr. Black Dyke Mills Brass Band, Yorkshire Brass Band, Williams Fairey Band a pod.
Pre našich znalcov dychovej hudby je ich obsadenie dosť zvláštne. V Brass bandoch hrajú na týchto nástrojoch – vysoký Sopran Es  Cornet, Solo B Cornet, potom niekoľko 2. a 3. cornetov, Repiano cornet, 1 hráč na krídlovku, 4 lesné rohy, 2 Baritony, 2 Euphonia, 3 posauny, 2 tuby in Es a 2 tuby in B, no a bicie s množstvom perkusií. 
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Hlavný rozdiel medzi našimi dychovými hudbami a Brass bandami je okrem iného obsadenia najmä obrovská dinamická škála, ktorou interpretujú Brass bandy svoje náročné skladby. Nie je to len hranie skoro stále v mf, tak ako to hrajú naše kapely. A taktiež je v Brass bandoch používané pre nás nezvykle veľké vibráto v hraní napr. na cornety či baritóny.

Mám určitú osobnú skúsenosť s Brass bandami anglického typu. Na bratislavskom Konzervatóriu som v roku 1994 založil takýto Brass band so študentov konzervatória. Zúčastnili sme sa aj dvoch Majstrovstiev Európy v Motreaux vo Švajčiarsku a v roku 1995 v Luxemburgu – samozrejme v B-kategórii, pretože na A-kategóriu s prevahou anglických Brass Bandov v strednej Európe nikto nemá. Žiaľ, po 3 rokoch tento experiment na Konzervatóriu skončil. 

Teraz si vypočujeme 15 skladieb v podaní Brass bandu. Že je to krásne znejúca muzika sa vážení poslucháči budú môcť presvedčiť v špeciálnych aranžmánoch pre toto obsadenie známych skladieb, ktoré poslucháči poznajú najmä z novoročného vysielania koncertu Viedenskej filharmónie. Skladby Johanna Straussa, aj keď boli písané pre symfonické obsadenie s husľami, drevenými dychovými nástrojmi a pod. – perfektne znejú aj v interpretácii cornetov, túb a iných nástrojov, ktoré majú Brass bandy.
CD Strauss festival začína svetoznámou skladbou otca Johanna Straussa Radetzkého Marsch. Všetky ďalšie skladby sú od jeho syna Johanna, najznámejšieho a najlepšieho skladateľa z famílie  Straussovcov. Druhou skladbou na CD nosiči je z operety Cigánsky barón. Potom nasleduje snáď najznámejší valčík všetkých dôb – Na krásnom modrom Dunaji. CD pokračuje skladbou Galopp, Annen Polka a rýchlou Perpetum Mobile.  Ďalej sú to skladby V lese, Csardás Môj domov, Česká polka, známy valčík Ruže z juhu, Pizzikato polka a Hromy a blesky. Nasleduje zmes melódií z operety Netopier, Čardáš z Ritter Pazmán a na koniec je to Cisársky valčík samozrejme tiež od Johanna Straussa mladšieho.

Príjemnú pohodu a perfektný umelecký zážitok pri počúvaní nesmrteľných melódií Johanna Straussa v podaní anglického Brass bandu The Black Dyke Mills Band, ktorý diriguje James Watson vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                   6,27
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