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13. – CD Grusse aus Flandern – Die Flämischen Musikanten (B)
0. Úvodná zvučka 0,21´
A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Po trojtýždňovej prestávke, ktorá bola zapríčinená služobnou cestou predstaviteľov Rádia Oddychovka na druhý koniec zemegule, dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD nosiča – dnes to bude Cédečko s názvom Grusse aus Flandern – teda Pozdravy z Flámska, ktoré je regiónom Belgicka a kapela ktorá ho nahrala sa volá Die Flämischen Musikanten – teda Flámski hudobníci. 
Táto kapela vznikla v roku 1988 z profesionálnych hudobníkov flámskej časti Belgicka. Založil ju hráč na tenor Gerard Peeters z mesta Essen, ktoré leží presne na hranici medzi Belgickom a Holandskom, spolu s trubkárom Edy Avondsom a klarinetistom Nicom Neyensom z Neerpeltu. Ich cieľom bolo vytvoriť v Belgicku dychovú kapelu , ktorá by bola vzorom pre ostatné belgické kapely tohto zamerania. Vychádzali z našej – československej dychovej hudby, avšak okrem hrania skladieb českých, moravských i slovenských autorov, chceli v našom štýle nahrávať aj skladby belgických autorov. V pohraničnom meste Essen sme boli v roku 1992 s Malokarpatskou kapelou na ich veľkom medzinárodnom festivale, viedol som tam aj seminár na tému Interpretácia českej, moravskej a slovenskej dychovej hudby. Okrem toho sme boli aj v medzinárodnej porote ich Majstrovstiev Beneluxu malých dychových hudieb a s Malokarpatskou sme ako finále festivalu predviedli domácim nadšencom pre našu hudbu, ako treba skladby od nás interpretovať. Nico Neyens okrem toho organizuje aj veľký medzinárodný festival mládežníckych dychových orchestrov v meste Neerpelt, ktorý v roku 1987 vyhral náš orchester DOM Košice– teda Dychových orchester mladých mesta Košice pod vedením Jirka Novotného a stal sa najlepším mládežníckym dychovým orchestrom v tom roku v Európe! Bol to veľký úspech našej dychovej hudby, pretože v období tuhého socializmu v Československu bolo veľkým úspechom vôbec sa zúčastniť nejakého veľkého festivalu či súťaže v kapitalistickom západe a nie to ešte aj toto významné medzinárodné podujatie vyhrať.
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Vráťme sa však ku kapele Flämischen Musikanten a ich CD nosiču Pozdravy z Flámska. Gro skladieb na tomto CD-čku je z pera českých a moravských skladateľov, napr. Miloša Procházku, Václava Horáka či Jána Slabáka, sú na ňom aj dve moje skladby. Zaradili tam aj známe skladby nemeckých autorov a viacero skladieb je aj z pera členov flámskej kapely – spomínaných troch zakladajúcich členov Die Flämischen Musikanten.
My si dnes vypočujem 12 skladieb z tohto CD nosiča. CD-čko Pozdravy z Flámska začínajú Svatoborskou polkou Miloša Procházku, dnes člena kapely Vlada Kumpana. Druhou skladbou je valčík juhomoravského skladateľa Václava Horáka Pozdrav z domova. Pokračujú polkou s názvom Michael Eller Polka od kapelníka Gerarda Peetersa. Tu sa trochu pristavím. Gerard Peeters venoval skladbu nemeckému slepému odborníkovi na dychovú hudbu Michaelovi Ellerovi. S Michaelom som bol najmä v 90.-tych rokoch minulého storočia v pravidelnom styku. Nejako si ma našiel a minimálne raz do týždňa mi stále telefonoval a boli to často aj hodinové telefonáty. Bol zvedavý na všetko, čo sa v našej dychovej hudbe po roku 89 dialo a bol neuveriteľne informovaný. On vedel úplne všetko o našich dychových hudbách, o mojich skladbách, ale aj o kapelách z Rakúska, Belgicka, Holandska a pod. Zažil som s ním aj viacero seminárov, ktoré on zorganizoval v Holandsku, v Belgicku, zorganizoval nahrávanie CD-čka holandského Brass bandu u nás v rozhlase v Košiciach, atď. Skrátka – aj keď postihnutý tým, že bol nevidiaci, hral na baritóne, presúval sa po Európe tam, kde sa niečo dialo v oblasti dychovej hudby, atď. Tomuto nevšednému nadšencovi nášho žánru venoval polku kapelník Flämischen muzikantov. Po nej nasledujú moje variácie pre dve trúbky Išiel jáger cez horu, ktoré v decentnom, snáď až príliš pomalom tempe (na rozdiel od Kumpánovcov) – zahrajú sólisti Eddy Avonds a Luc van Gorp. Potom zaznie skladba trubkára kapely Eddyho Advonsa Kempenzonen-Polka, za ňou Polka pre Jundra, Stupavská polka a skladba nemeckého skladateľa rumunského pôvodu Franza Watza Das ist mein Leben. Nasleduje môj Ten.-Bar.kvapík v podaní kapelníka Gerarda Peetersa a Georgesa Moreau. Ďalšou skladbou je valčík Festwalzer po ktorej príde kvapík známeho nemeckého trubkára Waltra Scholza s názvom Trompeten-Parade. Na záver zaznie skladba Nico Neyensa podľa ktorej sa nazvalo celé CD – Grusse aus Flandern – teda Pozdravy z Flámska. 
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Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb jednej z najlepších belgických dychových kapiel Die Flämischen Musikanten vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.                     6,03
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