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0. Úvodná zvučka                                                              0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič Malej dychovej hudby Selčianka s názvom Spopod našej brány.

Dnes sa vám predstaví jedna z najlepších dychových hudieb stredného Slovenska – a to MDH Selčianka z Banskej Bystrice. Typický zvuk veľkej DH Selčianka, alebo ako sa dnes hovorí sound, isto poznáte z mnohých hudobných relácií banskobystrického rozhlasu, najmä v minulých rokoch.  Veľká DH Selčianka vždy bola zvukovo svojská a taká zostala dodnes. Avšak súčasná doba priniesla určité modifikácie aj u  zabehnutých dychových hudieb, z ekonomického hľadiska najmä zmenšovanie obsadenia kapiel, aby boli v dobrom slova zmysle predajnejšie a viac využité. To je tiež prípad MDH Selčianka, ktorá vznikla v roku 2006 zo Selčianky tradičného obsadenia. Súčasná MDH Selčianka má obsadenie 7 hudobníkov a traja speváci.

Ak máme hovoriť o MDH Selčianka, musíme si povedať pár slov o tradičnej, veľkej Selčianke. Táto vznikla v roku 1978 pri Roľníckom družstve v Selciach pri B.Bystrici, preto má aj názov Selčianka. Pri jej založení stál Jozef Neuschl a trubkár Ladislav Horňák, ktorý je kapelníkom súboru dodnes. No a umeleckým vedúcim kapely a aranžérom všetkých jej skladieb  je od vzniku Selčianky až dodnes Miloslav Hlaváček. 

Najvýznamnejším členom DH Selčianka je bez diskusie jej umelecký vedúci už od roku 1983 – Miloslav Hlaváček. Milo – ako ho všetci voláme, je veľmi všestranný a šikovný muzikant. Po absolvovaní Vojenskej hudobnej školy v Roudnici n.L. sa usadil v B.Bystrici, a ako člen PH B.Bystrica, kde bol hráčom na fagot a podľa potreby aj na klarinet či saxofón , bol aj archivárom PH. Okrem zamestnania v PH často vypomáhal aj v divadelnom orchestri Divadla JGT v B.Bystrici a bol aj členom Krajského symfonického orchestra. Milo Hlaváček je aj dobrým skladateľom, avšak jeho doménou je najmä aranžérska činnosť. Upravil                                            a aranžoval prakticky všetky skladby, ktoré Selčianka hrá, aranžoval aj veľa piesní  pre iné DH na Slovensku, bol aj dvorným aranžérom PH B.Bystrica, kde pre veľké obsadenie dych.orchestra upravil množstvo skladieb napr. z oblasti symfonickej alebo opernej hudby. Okrem toho je aj jeden z najlepších notografov na Slovensku. Toto všetko stihol zvládať popri výchove svojich piatich detí, na ktoré bol sám... čo je skutočne obdivuhodné. No 
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a o nezameniteľnom sounde Selčianky som už hovoril, je to samozrejme najmä vďaka Milovi Hlaváčkovi.

Kapelníkom MDH Selčianka je trubkár Martin Brhlík a druhú trúbku hrá Ladislav Horňák, dlhoročný kapelník veľkej DH Selčianka. Milo Hlaváček tu hrá B klarinet, tenor a pozaunu obsluhuje bývalý vojenský hudobník PH B.Bystrica Jozef Hodál, na tube hrá Libor Chovanec, akordeón Martin Vaculčiak a bicie Jaroslav Šuchma. Týchto 7 hudobníkov dopĺňajú speváci – Anna Jakubíková, Jaroslav Knápek a redaktor slovenského rozhlasu v B.Bystrici, ktorý moderuje o.i. aj reláciu Kapela hraj – Ľuboš Kovačech.

MDH Selčianka najčastejšie vystupuje v meste pod Urpínom a taktiež aj na koncertoch pre kúpeľných hostí a to najmä v kúpeľoch Sliač, Brusno, Dudince, Kováčová a inde. Samozrejme  vystupuje aj na Festivaloch DH, napr. vo Valaskej či v Kremnici. 

Veľká DH Selčianka bola úspešná aj na slovenských súťažiach dych. hudieb, viackrát vyhrala stredoslovenské kolo súťaže a dvakrát vyhrala  aj Celoslovenskú súťaž MDH v Lednických Rovniach a to v rokoch 1980 a 1992. 

DH Selčianka nahrala pre banskobystrický rozhlas viac ako 70 skladieb, účinkovala v televíznych reláciách. V roku 1989 nahrala pre Opus LP platňu s názvom Idú už s muzikou mládenci, v roku 1992 nahrala dve MC s názvami Nádeje, nádeje a druhá s názvom Tebe sa tu klaniame. V majstrovskej inštrumentácii tu zaznie Vianočná omša Fr. Matzenauera – podľa Jednotného katolíckeho spevníka. Je to na Slovensku ojedinelý počin. V roku 2000 nahrali CD nosič s názvom Selčianka na Morave a v roku 2008 sme spoločne nahrali v rozhlasovom štúdiu v B.Bystrici CD k ich 30. výročiu vzniku s priliehavým názvom Jubilejné. Na tomto Cd-čku sú aj orchestrálne skladby, kde DH Selčianka presvedčí, že má aj výborných inštrumentálnych sólistov. 

No a v roku 2012 nahrala už v zložení MDH Selčianka doteraz svoje posledné CD s názvom Spopod našej brány. Na ňom sú skladby, ktoré si teraz vypočujeme. Začínajú Janotovou Jihomoravskou polkou. Potom nasleduje valčík Zatmjeuo sa, zahrmjeuo a svetoznáma skladba Guantanamera. Selčianka pokračuje zmesou poľovníckych piesní s názvom Lovu zdar, slovenským tangom Nesmúť za mnou a polkou Za horami, za dolami. Pokračujú najznámejšou skladbou skupiny Beatles Yesterday, valčíkom Ej topoľ,topoľ, temperamentnou skladbou Viva Espaňa, polkou Jožka Konečného Pálavské vŕšky. Nasledujú dve ľudové piesne v spracovaní Mila Hlavačka Zapadá slniečko a Už je sobota. Pokračuje valčíkom, ktorý som napísal na text Mira Iršu s názvom Neni nám súdzené. Nasleduje pieseň z repertoáru Celine Dion Power of Love a na záver je to zmes čardášov s názvom Spopod našej brány.
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Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní z CD nosiča MDH Selčianka Spopod našej brány vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.       
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