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17. – CD Mám ja hrušku – DH Selčianka 
0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude nový CD nosič dychovej hudby Selčianka s názvom Mám ja hrušku. 
Pred pár dňami sa uskutočnil jubilejný 25.ročník festivalu J.L.Bellu v Kremnici. Neoficiálnym absolútnym víťazom súťaže Bellovho festivalu sa stala DH Selčianka z B.Bystrice. Ako jediná sa umiestnila v zlatom pásme cum laude – teda s pochvalou. V zlatom pásme sa umiestnili dychové hudby Lutilka z Lutily s postupom na celoslovenskú súťaž do Lednických Rovní, s právom na postup skončila v zlatom pásme aj DH Mostárenka z Brezna a taktiež v zlatom pásme skončila domáca – jubilujúca DH Minciar Kremnica, ktorá oslavovala 150. výročie založenia prvej DH v Kremnici. V striebornom pásme skončili DH Slaštianska kapela a Hradčianka z Modrého Kameňa. Ako predseda odbornej poroty som zhodnotil vystúpenia zúčastnených dychoviek na odbornom seminári a taktiež som zaspomínal na Miroslava Mešťana, ktorý zakladal Bellov festival a 45 rokov viedol DH Minciar Kremnica.
DH Selčianka predviedla opäť výborný výkon so zaujímavým repertoárom, nie tak bežným v podaní malých dychových hudieb. Ich dvorný aranžér a klarinetista Milo Hlaváček pre Selčianku upravil viacero zaujímavých skladieb, ktoré predviedla na festivale v Kremnici. Boli to najmä úpravy svetoznámych skladieb z oblasti vážnej hudby – ako napr. Alleluja G.F.Händla, Valčík D. Šostakoviča, ale aj pieseň z repertoáru L.Armstronga, ktorú svojim nenapodobniteľným bassbaritonom zaspieval spevák a moderátor podujatia Ľuboš Kovačech z Banskobystrického rozhlasu. No a na záver svojho vystúpenia zahrali a zaspievali slovenský ľudový čardáš v úprave Mila Hlaváčka Mám ja hrušku, ktorý zožal veľký úspech.
A táto pieseň je aj skladba, ktorá dala názov najnovšiemu CD-čku tejto dlhoročne úspešnej slovenskej kapele. Tento CD nosič nahrala DH Selčianka v novembri 2014 v B.Bystrici. Typický zvuk veľkej DH Selčianka, alebo ako sa dnes hovorí sound, isto poznáte z mnohých hudobných relácií banskobystrického rozhlasu, najmä v minulých rokoch. DH Selčianka vždy bola zvukovo svojská a taká zostala dodnes. 
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DH Selčianka vznikla v roku 1978 pri Roľníckom družstve v Selciach pri B.Bystrici, preto má aj názov Selčianka. Pri jej založení stál Jozef Neuschl a trubkár Ladislav Horňák, ktorý bol dlhé roky aj kapelníkom, dnes je kapelníkom Martin Brhlík. No a umeleckým vedúcim kapely a aranžérom všetkých jej skladieb je od vzniku Selčianky až dodnes Miloslav Hlaváček. Milo – ako ho všetci voláme, je veľmi všestranný a šikovný muzikant. Po absolvovaní Vojenskej hudobnej školy v Roudnici n.L. sa usadil v B.Bystrici, a ako člen PH B.Bystrica, kde bol hráčom na fagot a podľa potreby aj na klarinet či saxofón , bol aj archivárom PH. Okrem zamestnania v PH často vypomáhal aj v divadelnom orchestri Divadla JGT v B.Bystrici a bol aj členom Krajského symfonického orchestra. Milo Hlaváček je aj dobrým skladateľom, avšak jeho doménou je najmä aranžérska činnosť. Upravil a aranžoval prakticky všetky skladby, ktoré Selčianka hrá, aranžoval aj veľa piesní pre iné DH na Slovensku, bol aj dvorným aranžérom PH B.Bystrica, kde pre veľké obsadenie dych.orchestra upravil množstvo skladieb napr. z oblasti symfonickej alebo opernej hudby. Okrem toho je aj jeden z najlepších notografov na Slovensku. Toto všetko stihol zvládať popri výchove svojich piatich detí, na ktoré bol sám... čo je skutočne obdivuhodné. No a o nezameniteľnom sounde Selčianky som už hovoril, je to samozrejme najmä vďaka Milovi Hlaváčkovi.
DH Selčianka bola úspešná aj na slovenských súťažiach dych. hudieb, viackrát vyhrala stredoslovenské kolo súťaže a dvakrát vyhrala aj Celoslovenskú súťaž MDH v Lednických Rovniach a to v rokoch 1980 a 1992, viackrát vyhrala aj Bellov festival v Kremnici.
DH Selčianka nahrala pre banskobystrický rozhlas viac ako 70 skladieb, účinkovala v televíznych reláciách. V roku 1989 nahrala pre Opus LP platňu s názvom Idú už s muzikou mládenci, v roku 1992 nahrala dve MC s názvami Nádeje, nádeje a druhá s názvom Tebe sa tu klaniame. V majstrovskej inštrumentácii tu zaznie Vianočná omša Fr. Matzenauera – podľa Jednotného katolíckeho spevníka. Je to na Slovensku ojedinelý počin. V roku 2000 nahrali CD nosič s názvom Selčianka na Morave a v roku 2008 sme spoločne nahrali v rozhlasovom štúdiu v B.Bystrici CD k ich 30. výročiu vzniku s priliehavým názvom Jubilejné. Na tomto Cd-čku sú aj orchestrálne skladby, kde DH Selčianka presvedčí, že má aj výborných inštrumentálnych sólistov. V roku 2012 nahrali v menšom obsadení CD-čko s názvom Spopod našej brány a teraz nedávno CD opäť v tradičnom obsadení s názvom Mám ja hrušku.
CD začína orchestrálnou polkou J.Konečného Z Hodonína. Nasleduje valčík Klekání, slov.ľud.pieseň Červené jabĺčko, polka Dušana Bohuša – bývalého speváka Selčianky s názvom Na Urpíne. Pokračujú známou piesňou Paľa Hamela Učiteľka tanca, ľudovým valčíkom Dolina,kamenný chodníček, známym slowrockom Loudá se púlmjesíc, 
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Hodovou polkou, ľudovou piesňou Kamaráti,bratia, a valčíkom Za Lanžhotem v poli. Potom nasleduje svetoznáma pieseň z repertoáru L.Armstronga What A Wonderful World v jedinečnom podaní speváka Ľuboša Kovačecha a jeho bassbaritónovou farbou hlasu. Ďalej je na CD nosiči hitová polka Tam pod Tatrami, valčík Přes pavlovskú dolinečku a na záver CD-čka je spomínaný čardáš Mám ja hrušku. 
Na CD nosiči spievajú Anna Jakubíková, Viera Šuchmová, Luboš Kovačech a Jaroslav Knápek. DH Selčianka vedie Martin Brhlík. Príjemnú pohodu pri počúvaní piesní z CD nosiča DH Selčianka Mám ja hrušku vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.       8,20´
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