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1. CD – Považská Veselka – Nad našu zahrádku   

0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes začíname vysielať nový formát relácií, ktorý sme nazvali slovom, ktoré síce nie je v Slovníku slovenského jazyka, je akýmsi novotvarom súčasnosti, avšak najlepšie vystihuje podstatu relácií. Toto slovo je – Cédečkáreň ! Moja pracovňa je plná CD nosičov, čiže ľudovo povedané Cédečiek, z ktorých vám budem pripravovať relácie po celý rok 2014. Budú to relácie, v ktorých vždy zaznie celé CD-čko tej ktorej kapely, teda nebude to prierezový výber z rôznych CD nosičov, ako tomu bolo v reláciách minulých rokov, ale bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka - podľa možnosti toho najnovšieho – z produkcie slovenských i moravských dychových hudieb. 

Dnes začíname našu Cédečkáreň predstavením CD nosiča  Považskej Veselky.

Dychová hudba Považská Veselka vznikla v máji roku 2011 na podnet mladých hudobníkov v hre na dychové nástroje z okolia Považskej Bystrice. Tvorí ju 13 hudobníkov a 4 speváci. Umeleckým vedúcim a kapelníkom je Peter Juris, vekový priemer kapely je 22 rokov. Na Celoštátnej súťažnej prehliadke MDH v Lednických Rovniach v júni 2013 získala Považská Veselka zlaté pásmo a cenu za najlepšie spevácke výkony. V repertoári Považskej Veselky sa objavujú úpravy ľudových piesní, skladby významných českých, moravských a slovenských autorov a taktiež aj skladby členov kapely. 

DH Považská Veselka z Plevníka-Drienového zvíťazila v 13.ročníku medzinárodného festivalu Dychovky v preši v Pezinku v auguste minulého roku a získala tam aj viacero individuálnych ocenení. 

Považskú Veselku vedie Peter Juris, s kapelou spievajú Klaudia Adamíková, Patrícia Kušanová, Ján Chúpek a Ľubo Kľúčik. 

CD Považskej Veselky začína polkou s názvom Nad našu zahrádku, ktorá dala názov celému nosiču. Je z dielne autorov z kapely – speváka Jána Chúpeka a kapelníka Petra Jurisa. Nasleduje môj valčík Záhorskú dzedzinú, polka Jožka Baláža V tom plevníckom dvore. Potom vám sólistka na klarinet Martina Bulíková zahrá známu skladbu Acker Bilka Cudzinec na pobreží, 
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pokračujeme polkou Ty si múj šohajku, známou tanečnou piesňou                                             

s názvom Pátá, ktorú v originály naspievala H.Vondráčková. Potom to bude valčík speváka kapely Ľuba Kľúčika Milovaná frajárenko, ktorý medzi rečou – získal Cenu divákov na súťaži v Pezinku. Pokračujeme polkou Když sem jel k asende, orchestrálnou polkou Cesta na Moravu, ľudovou piesňou Kedyže to žitko vzíde, ďalšou piesňou z domácej dielne s názvom Zakázali mamička. Moriconeho Das Lied vom Tod na trúbke zahrá Martin Valčo, Štaidlovu tanečnú pieseň Čo o mne vieš vystrieda slowrock Ľuba Kľúčika s názvom Za maměnku. Potom to bude zmes prekáračiek Zahraj nám muzika vesele a ako bonus na záver Malagueňa v podaní priateľa kapely Fera Mika.

Príjemné počúvanie piesní z prvého CD-čka Považskej Veselky vám želá autor dnešnej Cédečkárne - Adam Hudec.  3,56

                                                 16 skladieb          44,50

                                                 zvučky                   0,42

                                                 text                        3,56

                                                                          ––––––––––-

                                                 spolu:                   49,28   
