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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič DH Túfaranka zo Šakvíc na Morave a CD má názov – Podesáté.   

Dychová kapela Túfaranka má sídlo na južnej Morave v obci Šakvice. Vznikla v roku 1978. Patrí k najlepším dychovým kapelám na južnej Morave alebo aj v bývalom Československu. Kapelníkom je tenorista Jan Bílek a umeleckým vedúcim vtedy bol vynikajúci krídlovák a trubkár Bohumír Kameník. Výborných inštrumentálnych sólistov perfektne dopĺňajú 2 speváčky a dvaja speváci. Hrali v nej aj dvaja Slováci  - Pavel Hoďa zo Senice a Róbert Kucharič z Kútov. Túfaranka zvíťazila v Hodoníne v prestížnej súťaži Zlatá krídlovka v roku 1996, získala viacero ocenení aj v zahraničí, napr. v holandskom Kerkarade v roku 1998 a inde. Často vystupuje v zahraničí v Nemecku, Rakúsku, Holandsku, Belgicku, Francúzsku, Švajčiarsku, ale aj v USA. Nahrala 15 CD-čiek a v súčasnosti ju pokojne možno zaradiť medzi 5 najlepších kapiel v Českej republike. S  Túfarankou spievajú – záhoráčka Lea Zimková, Hanka Bílková a známy spevák Mirek Mordych.

Jeden z  najväčších úspechov Túfaranky je získanie titulu Majster Európy v profesionálnej triede na 6. ME dychových hudieb, ktoré sa uskutočnili 6. až 8.mája 2005 v juhonemeckom meste Sonthofen. Súťažilo tam 31 dychových kapiel a víťazom v profesionálnej triede sa stala práve dychová hudba Túfaranka zo ziskom 92,79 stotín bodu. NA ME vždy musí každá kapela hrať 5 skladieb – jednu dopredu určenú povinnú skladbu – v tomto ročníku v profesionálnej triede to bola moja skladba Náš čierny drozd, ďalej musí zahrať 2 skladby povinne voliteľné a dve skladby podľa vlastného výberu. Z piatich súťažných skladieb hrala Túfaranka 3 moje kompozície – Variácie pre dve trúbky Išiel jáger cez horu, povinnú skladbu Náš čierny drozd a Ten.-Bar kvapík . A bol to výkon hodný Majstrov Európy. 

Ako vždy, súťažilo sa v štyroch kategóriách. V najnižšej – 3.triede súťažilo 7 kapiel z Nemecka, Francúzska a Rakúska. V 2. triede súťažilo až 15 kapiel, no v porote sme sa zhodli, že v tejto 
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kategórii titul Majstra Európy neudelíme - boli to 2 švajčiarske kapely , jedna rakúska až 12 dosť slabých nemeckých kapiel.

V 1. triede, tzv. Oberstufe, súťažilo 7 kapiel z Holandska, Švajčiarska a Nemecka. Majstrom Európy sa stala holandská kapela Die Original Fenntaler Musikanten.

No a ako som už spomínal – v triede profesionálnych kapiel zo ziskom 92,79 stotín bodu získala titul Majster Európy 2005 – kapela z Českej republiky – DH Túfaranka.

O svojich kvalitách vás presvedčí aj v dnešnej relácii. Vypočujeme si skladby: 

Zbýšovská polka Jana Sedláčka, Rudi polka, sousedská Bohumíra Kameníka s názvom Pro všechny a za ňou ešte jedna skladba tohto autora, ktorú nazval Jenošovi. Sólo na tenor hrá kapelník Ján Bílek. Potom nasleduje Pfeffrova  Ježovská polka, Prajkova sousedská s názvom Jediná. Vystrieda ju známa skladba Poljakina Kanárik, kde sólo na klarinete hrá Paľo Hoďa, nasleduje Tesaříkova Jany polka, Žváčkova sousedská  Mamince. Bohumír Kameník zahrá svetoznámu Malagueňu, nasleduje Prajkova polka Břeclavanka, vystrieda ju najviac upravovaná skladba Beatlesákov – ktorou je Yesterday, potom pokračujú polkou Pro Gizelu a na záver CD nosiča zaradili môj kvapík s názvom Franz a Matthias. Sóla na klarinety hrajú Paľo Hoďa a Antonín Šohaj.

Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb z CD nosiča DH Túfaranka s názvom Podesáté vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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