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0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou Cédečkáreň, v ktorej vám predstavíme CD nosič s názvom Narzissenfest – čiže Sviatok narcisov. Nahral ho Blasorchester Heribert Raich z Rakúska. Špecializované vydavateľstvo len pre dychovú hudbu v rakúskom meste Bad Aussee v Štajersku, vedené skladateľom, producentom, ale aj krídlovákom Heribertom Raichom, vydalo nedávno už tretie CD s nahrávkami, viažúcimi sa k veľkej udalosti v kúpeľnom meste Bad Aussee, ktoré leží v regióne Salzkammergut v Štajersku – a to k Sviatku narcisov. Dnes si vypočujeme všetkých 20 skladieb z tohto CD nosiča.
Aby sme však mali predstavu, čo je to Narzissenfest v Bad Aussee, musíme zájsť trochu do histórie. Tento „Sviatok kvetov“ s názvom Narzissenfest existuje už od roku 1959 v meste Bad Aussee v štajerskom regióne Salzkammergut. Každý rok sa na ňom zúčastní okolo 20 000 tisíc divákov a viac ako 3000 účinkujúcich. Každý krát ho v priamom prenose prenáša aj rakúska televízia ORF a je to atraktívny program pre divákov, pretože v sprievode idúcom cez Bad Aussee je nielen množstvo dychových hudieb, ale aj veľa alegorických vozov plných kvetín a symbolov vyrobených s rôznych kvetov a samozrejme aj s narcisov. Sviatok narcisov trvá 4 dni. V úvodný deň je voľba najkrajšej dievčiny, ktorá dostane titul Narzissenkonigin – čiže Kráľovná narcisov a k nej sú zvolené aj dve princezné narcisov. V sobotu je sprievod v krojoch plný kvetov s kráľovnou a princeznami narcisov v popredí, s mnohými kapelami a dychovými orchestrami a s niekoľko metrov vysokými figurínami. Tieto figuríny plné narcisov a iných kvetov idú na starých autách tvz. Autokorzo cez mesto a taktiež aj na člnoch po jazerách v okolí. Skrátka – je to veľká „podívaná“ - ako by povedali za riekou Moravou.
K tomuto veľkolepému sviatku každý krát pripraví hudobné vydavateľstvo Adler Musikverlag aj nové CD-čko, pretože Heribert Raich je už veľa rokov členom prípravného výboru sviatku Narzissenfest.
Aj tento rok pripravil CD nosič s 20 skladbami s názvom Narzissen – tretie vydanie. Nahral ho dychový orchester s názvom Blasorchester Heribert Raich. Keďže mám možnosť ovplyvňovať dramaturgiu nosiča i obsadenie štúdiového orchestra, objavia sa na ňom aj skladby slovenských autorov hrané slovenskými inštrumentálnymi sólistami.
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CD začína skladbou Heriberta Raicha – Narzissenfanfare. Nasleduje chorál Wernera Kreidla Slávnostný nástup, ktorý vystrieda valčík Narzissenkonigin – čiže Kráľovná narcisov. CD pokračuje koncertným pochodom Roberta Opratka s názvom Flipper, predohrou Josefa Abwerzgera s názvom Narzissen-Ouverture a pochodom Sigmunda Suchého s názvom Ausseermarsch a GH - polkou Heriberta Raicha. Potom príde na raz skladba slovenského autora z Oravy Ctirada Kristina s názvom Dedo. Je to intermezzo pre tubu sólo, kde sólistický part zahral Peter Smolár. Pokračujeme pochodom Gmoa-Alm Marsch a ďalšou skladbou slovenského autora. Má názov Xylo-intermezzo, je od Jozefa Dubovského a sólo na xylofóne nahral Michal Šmidovič. Ďalej zaznie polka Franza Meierhofera Das Mädchen, moja skladba pre tenor sólo s názvom Tenorslow. Sólistom je Stanislav Orechovský. Pokračujeme Studentenpolka Johanna Straussa, skladbou pre 2 klarinety Narzissensterne-Intermezzo a skladbou pre alpský roh od Markusa Roscha s názvom Bergmelodie. Ďalej je to Narzissenjet samba od Franza Kickera, dvojhlasný Jodler Heriberta Raicha, pochod St.Hubertusklang od Ludwiga Eggera. Ďalej zaznie moja skladba s názvom Weinczardas pre krídlovku sólo, kde som vychádzal zo známej slovenskej ľudovej piesne Ešte si já pohár vínka vypijem. Sólo bravúrne zahrá Fero Bečka. Na záver CD-čka zaznie pochod Rudolfa Bodinbauera St.Johannermarsch.
Príjemné počúvanie skladieb CD nosiča Narzissenfest v podaní BHR vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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