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27. – CD  DH Supranka hrá skladby C.Kristína 
0. Úvodná zvučka 0,21´
Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou Cédečkáreň, v ktorej vám predstavíme CD nosič s názvom Pri dychovke. Nahrala ho DH Supranka z Ružomberka a sú na ňom skladby hudobného skladateľa Ctiráda Kristína. Hudobník žijúci na Orave je z generácie starších skladateľov, narodil sa v roku 1938 v Bratislave, do hudobnej školy chodil v Trenčíne, amatérsky hral na viacero hudobných nástrojov – husle, pozaunu, klavír alebo tubu. Je ekonomickým inžinierom, hrával v DO Strojár v Považskej Bystrici, v dolnom Kubíne viedol Učňovskú dychovku ZVL D.Kubín, bol vedúcim festivalového orchestra známej súťaže Oravské synkopy v Istebnom v 70.rokoch minulého storočia. Potom žil a pracoval v Bratislave na Najvyššom kontrolnom úrade SR. Na Oravu sa vrátil v roku 2005 a žije tam dodnes. Komponovaniu a aranžovaniu sa venuje celý život, absolvoval aj niekoľko školení, v 60.-tych rokoch ešte s K.Pádivým, neskôr s P.Zelenayom, či v rámci ZDHS aj so mnou v Omšení. Ako samouk stále študoval dostupnú odbornú literatúru v oblasti hudby. Je aj stálym prispievateľom do súťaže ZDHS - Novomestská nota, v roku 2009 získal ocenenie v kategórii Spracovanie ľudovej piesne za úpravu skladby Dve goralské piesne. Spolupracuje s viacerými dychovými hudbami na Orave a od roku 2008 aj s DH Supranka z Ružomberka. V roku 2012 táto kapela nahrala 20 skladieb Ctiráda Kristina, ku ktorým napísal autor aj hudbu a aj texty piesní.
Interpret tohto CD nosiča je DH Supranka z Ružomberka. Existuje od roku 1970, avšak vyšla z radov svojho predchodcu – VDO Supra Severoslovenských celulózok a papierní v Ružomberku, ktorý vznikol a prvý koncert mal 1.mája 1949. V jednom zo závodov SCP založil menšiu DH Supranku Jaroslav Hollý, v súčasnosti je kapelníkom Štefan Kútnik, spevácki sólisti kapely sú Janka Iľková, Ľubka Drusková, Zuzka Dzurendová a Stano Kútnik. Od roku 1993 je Supranka členom ZDHS. V kapele hrajú aj odchovanci Supranky, dnes členovia Vojenskej hudby z Banskej Bystrice Miroslav Chlepko, Michal Mäsiar a Jaromír Chovanec. V kapelou účinkujú aj otec a syn Rázgovci, syn Andrej je stálym členom DH Maguranka z Kanianky. Z ich CD nosiča nahrali obraz na 15 skladieb pre TV Senzi, ktoré sú často reprízované v tejto hudobne televízii. 
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CD Pri dychovke z tvorby skladateľa a textára Ctiráda Kristína začína skladbou s názvom Pri dychovke, nasleduje valčík Rodákom od Trenčína, polkou Hraj muzika hraj, valčíkom Orava,Orava, a polkou Už máme šesťdesiat. Ďalej príde na rad valčík Okolo Súče a Hrabovky a potom zvláštna skladba s názvom Polka pre Es trúbku. Na melafóne ju nahral Vladimír Rázga. Ďalšie skladby majú názvy Dievčatko z kopaníc, Ráno, ráno, Oravský pochod, Včera bola nedelička, Oblazovská polka, valčík Pri mori a Považskobystrická polka. Ďalšie skladby Ctiráda Kristína sú Trojhlasná, a tiež aj Štvorhlasná, kde využíva sólové nástroje v trojhlase, resp. v štvorhlase. Potom príde na rad skladba pre sólový barytón s názvom Zadumaný barytón, sólo zahrá Július Boček. Nasleduje foxtrot s názvom Stále sa usmievam, slowfox pre trúbku sólo s názvom Swingová uspávanka, sólistom je Michal Mäsiar a na záver CD-čka je to skladba s názvom Na dvore. 

Príjemné počúvanie skladieb Ctiráda Kristína v podaní DH Supranka vám želá autor relácie Adam Hudec. 
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