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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude v poradí druhý CD nosič dychovej hudby Tvrdošanka a CD-čko má názvov Keď vyhráva Tvrdošanka. DH Tvrdošanka je jedna z najlepších dychových hudieb v regióne Orava, kde je viacej rozšírený folklór ako dychová hudba, či už na severe goralský, alebo na juhu Oravy terchovský.

Avšak aj v tomto kúte Slovenska zapustila dychová hudba svoje korene a dokonca v ostatnej dobe tam vznikajú aj nové dychové súbory. Takou je aj dnešná kapela Tvrdošanka, ktorá vznikla len nedávno - v roku 2005. Založená bola vďaka podpore primátora mesta a mestského zastupiteľstva mesta Tvrdošín jej umeleckým vedúcim a kapelníkom Ing. Danielom Kolejákom. Tento hráč na trúbku a krídlovku dal dohromady 18 – tich nadšencov tohto žánru, ktorí založili kapelu Tvrdošanka.

Sólistami kapely sú  speváci – Zuzana Kolejáková a Jozef Kubala.

Hudobný skladateľ a dirigent Pavel Šianský skomponoval priamo pre nahrávku tohto CD nosiča 4 skladby a ďalšie aranžoval, najmä staršie piesne tanečného charakteru, ktoré Tvrdošanka na tomto CD nahrala. Pavel sa podieľal ako dirigent ako hosť, pri ich nahrávke prvého, ale aj druhého CD nosiča s názvom Keď vyhráva Tvrdošanka. Bol aj hudobným režisérom tejto nahrávky a zvukovú réžiu mali na starosti otec a syn Mikulecovci z Bošáce.  Pavel Šianský je bývalý dirigent PH B.Bystrica. Po skončení svojej aktívnej služby v ASR pomáha dychovým hudbám v celom stredoslovenskom kraji. 

DH Trvdošanka hneď od svojho vzniku v roku 2005 sa snaží využiť ešte jestvujúci potenciál hudobníkov v Tvrdošíne a okolí a dopĺňa ich mladými, perspektívnymi hudobníkmi  z okolia, ako napr. Es klarinetistka Anna Brezániová a viacerí hráči na trúbky. Zvýšením záujmu zo strany mladých hráčov a dobrým vedením kapelníkom Danielom Kolejákom sa DH Tvrošanka veľmi rýchlo zaradila na Orave medzi tie najlepšie kapely a v celoslovenskom priestore sa čoraz viacej presadzuje aj inde, ako len na Orave.
V súčasnosti môžete videoklipy ich piesní z prvého CD-čka často vidieť na televíznej stanici Senzi TV.
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V rokoch 2009 a 2011 sa už zúčastnila Celoštátnej súťažnej prehliadky MDH v Lednických Rovniach a v obidvoch rokoch ich 

účinkovanie bolo ohodnotené porotou v zlatom pásme. Prišli na rad aj účinkovania v zahraničí, okrem účinkovania v neďalekom Poľsku, sú to aj vystúpenia v ČR a najmä dve účinkovania spolu s Turčianskymi mažoretkami vo Francúzsku v rokoch 2006 a 2009.

V roku 2008 ZDHS organizovalo v Tvrdošíne medzinárodný seminár k 100.-mu výročiu narodenia nestora slov. DH, hudobného skladateľa Karola Pádivého. Mali sme tam viacerí predstavitelia DH na Slovensku referáty na seminári, vyšla z neho aj publikácia. DH Tvrdošanka bola spoluorganizátorom tohto významného podujatia. Absolvovali sme v tých dňoch aj Dychfest v Tvrdošíne. DH Tvrdošanka sa okrem udržiavania tradícií interpretovaním ľudových piesní z Oravy, zameriava aj na hranie modernejších, tanečných piesní v úpravách pre DH.

V podaní DH Tvrdošanka si vypočujeme skladby: Zvučka Pavla Šianského, titulná polka Keď vyhráva Tvrdošanka, ktorú pre tento dychový súbor skomponoval Pavel Šianský na text Františka Lališa. Potom to bude valčík Na záhumní a známa foxpolka Karola Valečku Pýtala sa mamička. Nasleduje známa ľudová pieseň Od Oravy vietor veje. Vedenie Tvrdošanky ma požiadalo, aby som ju pre nich zaranžoval. Potom príde na rad sólová skladba pre B klarinet od Acker Bilka Cudzinec na pobreží, ktorú sólisticky nahral Juraj Kalma. Pokračujú skladbou Jozefa Šuleca Veje vetrík,veje, ktorú zaspieva 8 ročná Zuzanka Kolejáková, Zmesou poliek Andreja Lieskovského a piesňou Pavla Šianského Vznešený kráľ. Nasleduje opäť v podaní Zuzanky Kolejákovej mladšej pieseň s názvom Kúzelná pesnička. Potom príde na rad známa Hallelujah Leonarda Cohena. Nasleduje niekoľko známych tanečných piesní minulých rokov v úpravách pre dychovku Pavlom Šianskym. Je to pieseň Clifa Richarda zo 60.-tych rokov s názvom Svetová sláva, pieseň Jara Filipa Čerešne, fox Gejzu Dusíka Ja som optimista, známy slow Keď si sám. Nasleduje polka Toto sólo patrí nám a na záver CD si nechali víťaznú pieseň Bratislavskej lýry od Pavla Zelenaya a Ľuboša Zemana, ktorú preslávila Jana Kociánová a má názov Pár nôt.
Príjemné počúvanie skladieb z CD nosiča Keď vyhráva Tvrdošanka vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.
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