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A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Dnes budeme hovoriť o nedávno realizovanom Medzinárodnom súťažnom festivale malých dychových hudieb s názvom Dychovky v Preši. A po slovných informáciách o tejto akcii si vypočujeme skladby víťaznej kapely Dychoviek v Preši – DH Považská Veselka.                                             
Dnes sa teda budeme venovať Medzinárodnému súťažnému festivalu malých dychových hudieb, ktorý má názov Dychovky v Preši. Už tento názov vám, vážení poslucháči napovedá, že sa táto akcia koná vo vinárskej oblasti a to priamo v Pezinku. Tohtoročný, už 14. ročník súťažného festivalu prebiehal 14. až 17. augusta na rôznych miestach v Pezinku, v Krušičovej kúrii, v Kláštornom kostole, na Trhovisku, pred vinárňou Matyšák, na Radničnom námestí, sprievod s mažoretkami v nedeľu priviedol všetkých účastníkov do krásneho Zámockého parku v Pezinku. V nedeľu popoludní sa tam uskutočnila súťaž MDH. Keďže to bol už 14. ročník, ktorý vymyslel a stále organizuje čerstvý 60.-tnik František Féder – je dobré si pripomenúť aspoň víťazov minulých ročníkov. 1.ročník sa uskutočnil v roku 2001 a zvíťazila moravská kapela Stříbrňanka. O rok neskôr zvíťazila DH Vištučanka, v 3.ročníku si palmu víťazstva odniesla DH Križovianka. V roku 2004 zvíťazila DH Skačianka, 2005 opäť DH Vištučanka. Od tohto ročníka až doteraz ako predseda medzinárodnej poroty som s kolegami v porotách udelil ocenenia v r. 2006 DH Nedanovčianke, 2007 Bojnickej kapele, 2008 Hodrušanke, 2009 Dubňanke z ČR. V roku 2010 po prvýkrát vyhrala túto súťaž DH Blecharanka z Rakúska, o rok neskôr zasa slovenská Sebedražská kapela, v roku 2012 získala hlavnú cenu DH Svatobořáci z Moravy a vlani zvíťazila nová kapela na Slovensku – DH Považská Veselka. 

Tohto roku súťažili DH Věnovanka a Zručská Desítka z ČR a slovenské kapely Sitňanka z B.Štiavnice, Hodrušanka, Krásinka z D.Súče a Považská Veselka.

Palmu víťazstva opäť získala DH Považská Veselka z Plevníka-Drienového pri Považskej Bystrici, ktorú vedie Peter Juris. Táto kapela okrem Hlavnej ceny získala aj Cenu predsedu medzinárodnej poroty a aj Cenu riaditeľa SOZA za interpretáciu skladieb slovenských autorov. Veľkou cťou pre účastníkov podujatia bol aj fakt, že túto Cenu prišiel osobne odovzdať riaditeľ SOZA Mgr. Anton Popovič. 
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Okrem týchto ocenení sa v Pezinku už tradične odovzdáva aj cca 10 ďalších Cien, napr. za najlepší spevácky výkon mužov, žien, za inštrumentálny výkon, Cena divákov atď. 

Medzinárodný súťažný festival malých dychových hudieb - Dychovky v Preši organizujú Spolok dychovej hudby Cajlané a ich Fanklub a Kultúrne centrum Pezinok. Hlavným ťahúňom organizácie tohto podujatia je predseda festivalu a predseda spolku DH Cajlané – František Féder. Najmä jeho zásluhou sa každý rok môžu obyvatelia Pezinka i širokého okolia zoznámiť s mnohými kvalitnými dychovými hudbami zo Slovenska, Moravy, Rakúska, Maďarska a iných štátov.     

    Medzinárodný súťažný festival malých dychových hudieb - Dychovky v Preši sa rok čo rok teší väčšej popularite. Mal som česť byť už 10 krát predsedom poroty tejto súťaže a môžem skonštatovať, že aj umeleckou úrovňou a aj návštevnosťou táto akcia je z roka na rok lepšia. Veď množstvo divákov v parku pezinského zámku počas súťaže i pri večernom vystúpení vždy kvalitného hosťa festivalu, si má možnosť vypočuť veľa pekných skladieb, mnoho kvalitných sólistických výkonov, má možnosť porovnávať kvalitu slovenských i zahraničných dychových hudieb. Tak, ako píše duša tohto podujatia František Féder na každej strane bulletinu, vydanému k tejto akcii – akési motto tohto podujatia, ktoré znie :„Dychová hudba bola, je a bude vždy potrebná.“

Áno, je neodškriepiteľný fakt, aj keď v dnešnej dobe sa mnohí snažia vytesniť tento žáner z médií i z povedomia národa. Avšak aj vďaka takýmto podujatiam, ako sú Dychovky v Preši, sa im to určite nepodarí. O tom sme všetci, ktorí niečo robíme v tomto žánri, pevne presvedčení. 

Teraz si vypočujeme nahrávky dvojnásobného víťaza tejto súťaže- DH Považská Veselka.                                                                                   
Táto kapela vznikla v máji roku 2011 na podnet mladých hudobníkov v hre na dychové nástroje z okolia Považskej Bystrice. Tvorí ju 13 hudobníkov a 4 speváci. Umeleckým vedúcim a kapelníkom je Peter Juris, vekový priemer kapely je 22 rokov. Na Celoštátnej súťažnej prehliadke MDH v Lednických Rovniach v júni 2013 získala Považská Veselka zlaté pásmo a cenu za najlepšie spevácke výkony. V repertoári Považskej Veselky sa objavujú úpravy ľudových piesní, skladby významných českých, moravských a slovenských autorov a taktiež aj skladby členov kapely. Túto kapelu majú diváci možnosť si vypočuť v častom vysielaní ich piesní na Senzi TV. Považskú Veselku vedie hráč na tenor Peter Juris, s kapelou spievajú Klaudia Adamíková, Patrícia Kušanová, Ján Chúpek a Ľubo Kľúčik. 
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CD Považskej Veselky začína polkou s názvom Nad našu zahrádku, ktorá dala názov celému nosiču. Je z dielne autorov z kapely – speváka Jána Chúpeka a kapelníka Petra Jurisa. Nasleduje môj valčík Záhorskú dzedzinú, polka Jožka Baláža V tom plevníckom dvore. Potom vám sólistka na klarinet Martina Bulíková zahrá známu skladbu Acker Bilka Cudzinec na pobreží, 

pokračujeme polkou Ty si múj šohajku, známou tanečnou piesňou                                             

s názvom Pátá, ktorú v originály naspievala H.Vondráčková. Potom to bude valčík speváka kapely Ľuba Kľúčika Milovaná frajárenko, ktorý medzi rečou – získal vlani Cenu divákov na súťaži v Pezinku. Pokračujeme polkou Když sem jel k asende, orchestrálnou polkou Cesta na Moravu, ľudovou piesňou Kedyže to žitko vzíde, ďalšou piesňou z domácej dielne s názvom Zakázali mamička. Moriconeho Das Lied vom Tod na trúbke zahrá Martin Valčo, Štaidlovu tanečnú pieseň Čo o mne vieš vystrieda slowrock Ľuba Kľúčika s názvom Za maměnku. Potom to bude zmes prekáračiek Zahraj nám muzika vesele a ako bonus na záver Malagueňa v podaní priateľa kapely Fera Mika.

Príjemné počúvanie skladieb víťaza tohtoročného Medzinárodného súťažného festivalu MDH Dychovky v Preši vám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.   8,25´
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