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0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň! Tentoraz to výnimočne nebude predstavenie jedného CD nosiča, ale zahráme vám 11 nových skladieb, ktoré po prvýkrát odzneli na Celoslovenskej súťaži nových skladieb pre veľké dychové orchestre pod názvom Intermezzo 2014 v Považskej Bystrici 12.septembra tohto roku. A samozrejme povieme si aj niečo o autoroch týchto nových skladieb. V medzinárodnej porote, v ktorej boli hudobný skladateľ a dirigent Pavol Zajáček, dirigent najlepšieho burgenlandského orchestra z Eisenstadtu v Rakúsku Hanes Kaufmann a ja som bol predsedom poroty – sme hodnotili nielen nové skladby v piatok večer, ale v sobotu sme boli v tomto zložení aj v porote Medzinárodnej súťaže VDO , kde účinkovali 2 slovenské orchestre, ako aj orchestre z ČR, PL a Maďarska. Po tejto súťaži sme mali ešte dvojhodinový seminár o problematike VDO. Za ostatných 25 rokov som zažil veľa seminárov a sympózií na Slovensku, ale aj v Rakúsku, Holandsku, Nemecku, ČR, Poľsku, atď. – ale môžem pokojne povedať, že v stredoeurópskom priestore ešte takýto seminár nebol. Veď za predsedníckym stolom sme sedeli predstavitelia štátov V4 – Maďarska, Poľska, ČR a Slovenska + zástupca rakúskej dychovej hudby. Vzájomne sme sa informovali o situácii v práci s veľkými dychovými orchestrami v piatich štátoch o ich možnostiach a problémoch v súčasnosti.
Vráťme sa však k Celoslovenskej súťaži Združenia skladateľov dychovej hudby Intermezzo 2014 v piatok 12.septembra. 11 vybraných skladieb výborne interpretoval domácu dychový orchester ZUŠ v Považskej Bystrici, ktorý dirigovali Michal Bróska a Marián Belobrad. 
Ako prvú vám zahráme víťaznú skladbu Ikova Kopáčika, ktorú nazval jednoducho Tanec. V porote sme sa zhodli, že je to kompozične najvydarenejšia skladba, ktorá má šancu, aby bez problémov bola hrávaná dychovými orchestrami u nás i v zahraničí. Nie je zbytočne prekomplikovaná, forma skladby i inštrumentácia je typická pre diela Ikova Kopáčika. Ikov , narodený v roku 1943, už veľakrát dokázal napísať také skladby, ktoré zvíťazili v celoslovenských súťažiach napr. na Novomestskej note a jeho skladby hrali a hrajú mnohé orchestre a kapely na Slovensku, napr. Hradištská kapela, Maguranka a ďalšie.

2. miesto zo súťaže si odniesla skladba s názvom Detská ouvertúra. Napísal ju mladý, ešte len 21 ročný mládenec z Medzeva Roman Maďar. Veľa rokov hrá v našom najlepšom mládežníckom orchestri DOM 
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Košice, kde sa pri Jirkovi Novotnom a teraz Petrovi Schurgerovi priučil, čo potrebuje do svojho repertoáru Mládežnícky dychový orchester. Je to veľmi šikovný a inteligentný mladík, ktorý prekvapivo nechce komponovať modernú beatovú hudbu, ale píše rozsiahle kompozície pre VDO. To je v súčasnosti na Slovensku obrovská výnimka. Mnohí jeho vrstovníci zvládnu možno tak nejakú polku, Roman Maďar, píše 8 minútové ouvertúry....  A je taký zapálený do tejto práce, že prišiel z Medzeva do Pov.Bystrice aj s rodičmi !
Na treťom mieste sa umiestnila veľmi zaujímavá skladba hráča na lesný roh z domáceho orchestra ZUŠ Pov. Bystrica Juraja Ofúkaného. Mladý hráč orchestra napísal skladbu pre svojho kolegu pikolistu Martina Záhoru a dal jej názov Drozd za oknom. Drozd štebotá vo vysokých polohách a mnohými prírazmi k notám , často až skoro nehrateľnými, napodobňuje spev  a čvirikanie vtáčika.

Okrem troch hlavných cien sa porota rozhodla udeliť aj zvláštnu poctu pozoruhodnej kompozícii a to Cenu SOZA. Udelili sme ju skladateľovi staršej generácie, narodeného v r. 1938, žijúceho na Orave, ktorým je Ctirad Kristin. Napísal intermezzo pre tubu sólo a VDO a nazval ho Dedo. Je to zámerne jednoduchá skladbička, ktorá môže byť hraná mladými tubistami, pretože jej náročnosť je prispôsobená mladým, začínajúcim hráčom na tubu. Verím, že táto skladba bude často hrávaná.
Ďalšie skladby, ktoré odzneli na tejto súťaži už ocenené neboli, avšak môžu sa stať súčasťou repertoáru VDO, alebo mládežníckych dych. orchestrov. Jednou z nich je skladba pozaunistu orchestra ZUŠ Pov.Bystrica Andreja Krekáča. Napísal folklórnu fantáziu, ktorú nazval Na dedine. Vychádza z podobných kompozícií Karola Pádivého ako sú Súčanské čardáše, Sedliacka a pod. Mladý , perspektívny skladateľ sa až príliš pridŕžal mustry, ktorú vytvoril nestor skladieb pre VDO Karol Pádivý. 
Ďalšiu skladbu do súťaže poslal banskobystrický skladateľ Pavel Šianský a nazval ju Povesť o hrade Slovenská Ľupča. Pavel, nar. v roku 1956 v nej vychádza z legiend o tomto hrade a  snažil sa ich hudobne vyjadriť. 
Kompozíciu s názvom Sedem vyznaní napísali dvaja autori – Miro Záhorský a Ján Jamriška. Je to slow pre 2 trúbky sólo.

Ďalšia skladba, ktorá odznela na súťaži Intermezzo 2014 je polka s názvom V Karloviciach. Napísal ju už spomínaný skladateľ z Oravy Ctibor Kristin.

Mladý skladateľ Roman Maďar okrem skladby, ktorá získala druhú cenu, poslal do súťaže aj pomalú skladbu pre trúbku sólo a nazval ju Pre mamu.

Ikov Kopáčik, okrem víťaznej skladby Tanec, napísal aj charakteristickú skladbu s názvom Senior swing, kde ako dôchodca prispôsobil swingové rytmy k svojmu už dôchodcovskému veku.
Posledná skladba, ktorá dnes zaznie je pochod s názvom Hore Valaši, ktorú napísal Libor Mikl.
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Verím, že aspoň niektoré skladby z tejto súťaže v Pov. Bystrici sa stanú súčasťou repertoáru slovenských a možno nielen slovenských VDO a mládežníckych dych. hudieb.

To všetkým skladbám želá autor dnešnej relácie Adam Hudec.

0. Úvodná zvučka
1. Tanec                             Ikov Kopáčik   1.cena

2. Detská ouvertúra            Roman Maďar  2.cena

3. Drozd za oknom              Juraj Ofúkaný  3.cena

4. Dedo – intermezzo pre tubu   Ctibor Kristin – Cena SOZA

5. Na dedine                        Andrej Krekáč

6. Povesť o hrade Sl.Ľupča  Pavel Šianský

7. Sedem vyznaní  - M.Záhorský a J.Jamriška

8. V Karloviciach                 Ctibor Kristín

9. Pre mamu                        Roman Maďar

10. Senior swing                  Ikov Kopáčik

11. Hore Valaši                    Libor Mikl

0. Záverečná zvučka   

