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0. Úvodná zvučka                                                              0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní novým formátom relácií, ktorý sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude tretie CD dychovej hudby Vištučanka. Toto CD-čko nazvali podľa piesne č.16 na CD nosiči a tá sa volá Vínny otčenáš. Táto kapela má zaujímavú periodicitu nahrávania a vydávania CD-nosičov – robí tak každé 4 roky. V roku 2003 nahrala svoje prvé CD s názvom Túlavá láska, o 4 roky neskôr album pod názvom Jak veter, no a 3. CD v roku 2011 s názvom Vínny otčenáš.

DH Vištučanka má sídlo v obci Vištuk, ktorá leží v blízkosti Modry alebo Pezinka, neďaleko Malých Karpát. Prvá dychová hudba v tejto obci vznikla v roku 1946. Bola to tzv. obecná dychovka, viedol ju Jozef Orlický. Začiatkom šesťdesiatych rokov  začala jej činnosť upadať, až došlo k jej zániku. Potom dlhé roky vo Vištuku nebola žiadna dychová hudba. Základ dnešnej Vištučanky vznikol v roku 1990, mladých chlapcov učil Jozef Liška zo Senca. Kapela mala 13 hudobníkov a troch spevákov. Po Jozefovi Liškovi preberá vedenie kapely v r. 1995 Milan Miškay z Trnavy a od roku 1997 vedie kapelu Anton Jendek zo Senca. 

    Od roku 2003 až dodnes je dirigentom a umeleckým vedúcim Vištučanky Pavel Špaček, ktorý predtým viedol známu Prešporskú kapelu. Jeho systematičnosť a cieľavedomosť v práci s kapelou priniesla výsledky a preto sa Vištučanka stala jednou z najlepších slovenských kapiel. Spolu s dlhoročným predsedom spolku Vištučanka, klarinetistom Andrejom Kukumbergom, dosiahli úroveň kapely, kedy ich pokojne môžeme zaradiť medzi 5 najlepších dychových hudieb malého obsadenia na Slovensku. 

   DH Vištučanka v ostatným rokoch získala viacero ocenení a úspechov. V roku 2000 sa stala víťazom medzinárodnej súťaže v Pezinku, ktorá mala názov Pezinský škopek. O dva roky opäť v Pezinku vyhrala súťaž dych. hudieb - tentoraz už pod názvom Dychovky v preši a túto súťaž vyhrala aj v roku 2005. Dosiahla dobré umiestnenia na Celoslovenskej súťaži DH v Lednických Rovniach v roku 2003 i 2005, no a v roku 2007 túto najvýznamnejšiu súťaž MDH na Slovensku vyhrala, čiže sa stala Majstrom Slovenska pre rok 2007.

Taktiež treba spomenúť úspešné účinkovanie na ME dychových hudieb v Bojniciach v roku 2004, kde v svojej kategórii skončila na 3.mieste. 
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Nezvyčajný program vymyslel Pavol Špaček na 4.decembra 2011 v Kultúrnom dome vo Vištuku, kde bol veľký trojhodinový Galaprogram spojený s krstom ich tretieho CD-čka Vínny očenáš.

Okrem DH Vištučanka v rámci programu vystúpil aj  orchester VÍNO t.j. Vínny Náš Orchester, ktorý som mal česť dirigovať. Tento jednorazový orchester, ktorý vznikol len na túto príležitosť, bol zložený so samých kapelníkov iných dychových kapiel. Je to unikátna, neopakovateľná vec, čo sa podarila Paľovi Špačkovi. Veď aby spolu hrali v jednej kapele takí kapelníci ako Jožko Baláž z Maguranky, Peter Apolen, hlavný dirigent VH OSSR, Zdeněk Gurský, kapelník DH Gloria z Moravy, Majky Vlado z DH Dunajská kapela, Peter Burica, Peter Feder a ďalší, a s orchestrom VÍNO spievali Pavel Pavlech, Ľubka Špačková, Mirka Záhumenská – to sa skutočne podarí len raz začas.

     CD s názvom Vínny otčenáš začína polkou Vištucká kapela, ku ktorej napísal hudbu i text Ikov Kopáčik, pokračuje ľudovým valčíkom Stracyla sem lásku a polkou Petra Buricu a Pavla Pavlecha s názvom Smutnú za veselú. Nasleduje valčík domáceho autora Emila Cingáleka Vištucký vinohrad a polka Mariána Vlada Láska za grunty. Potom je na rade orchestrálna skladba, ktorú som na objednávku Paľa Špačka skomponoval pre sólový klarinet, pozaunu a tubu a oni si ju nazvali Priatelia zo Šakteda. Pokračujeme valčíkom Dve labute, polkou Chodníčky k vinohradom a valčíkom Ty Gajarské vinohrady. Potom je tu sólo na pozaunu v podaní Jožka Gašparoviča ml. s názvom Trombónová malina, potom svetoznáma pieseň z repertoáru Edit Piaf – Non, je ne regrette rien v podaní Miroslavi Kerákovej. Okrem nej na tomto CD nosiči spievajú Katarína Hrúziková, Eva Neubauerová, Jozef Mihalkovič a Alojz Kukumberg .

12. skladba v poradí je zmes talianskych melódií, potom nasleduje valčík Viliama Kukumberga ktorému dal názov Dokád nám potečie vínko, pokračujeme polkou Peťa Buricu s názvom Mirenka a zmesou ľud.piesní Co je to za hora. Nasleduje špeciálna skladba, podľa ktorej je nazvané celé CD-čko: Vínny otčenáš. Je to netradičná skladba, ktorá vychádza z vinárskych tradícií obce Vištuk a ktorú som im upravil na ich tradičnú melódiu a najmä špeciálny vinársky text. Záverečným bonusom Cd-čka je Swingujúci Florentín, vychádzajúci z tradičného pochodu Júliusa Fučíka Florentínsky pochod.

Príjemnú pohodu pri počúvaní skladieb z CD nosiča Vištučanky Vínny otčenáš vám želá autor relácie Adam Hudec.   6,33´

