                        CÉDEČKÁREŇ

                             Adama Hudeca

                      7. – CD Guter Tipp:Urtyp ! (Nemecko)
0. Úvodná zvučka                                                     0,21´

A.H.: Príjemný podvečer želá váženým poslucháčom internetového Rádia Oddychovka Adam Hudec. Dnes pokračujeme vo vysielaní reláciou, ktorú sme nazvali – Cédečkáreň ! Bude to kompletné predstavenie jedného CD-čka – dnes to bude CD nosič dychovej hudby z južného Nemecka ktorá sa volá Original Urtyp – Musikanten a CD má názov Guter Tipp: Urtyp! – čiže Dobrý tip – Urtyp. Je to slovná hračka, pretože najznámejšie pivo v meste Kempten v južnom Nemecku sa volá Urtyp Bier – s tvrdým y, podľa ktorého sa volá aj táto kapela a dychovka tohto mena ponúka dobrý tip – s mäkkým i... 
Dnes sa pozrieme k trochu vzdialenejším susedom a to do Nemecka. Nemecká dychová hudba má dlhodobú tradíciu a dodnes je  - najmä v južnom  Nemecku - neodmysliteľnou súčasťou každej kultúrno–spoločenskej udalosti. Stačí len spomenúť, že v súčasnom Nemecku pôsobí viac ako 10 000 dychových orchestrov a kapiel. Je to najviac v Európe. Nemci si potrpia na históriu a pre nich je aj dnes pochod niečo, čo stále vyžadujú. Preto aj na tomto CD nosiči je prvá i posledná skladba pochod- skrátka Marsche musia jednoducho byť. Avšak všetky ďalšie skladby tohto CD nosiča sú iného charakteru. O tom však neskôr.
V Nemecku pre tých vyše 10 000 dychových orchestrov je potrebné aj vydávanie notových materiálov, aby mali kapely z čoho hrať. Hudobné vydavateľstvá pre tento žáner majú v Nemecku dlhodobú tradíciu a keď rátame s nemeckou precíznosťou, tak aj kvalitu. Veľa vydavateľstiev – na rozdiel od situácie u nás v tejto oblasti – vydáva v Nemecku množstvo notového materiálu, skrátka trh je tam aj v tejto oblasti obrovský. Notové materiály pre dych. orchestre vydané v Nemecku poznajú aj naši hudobníci. Stačí spomenúť špecializované vydavateľstvá, ako sú napr. Ewoton Musikverlag, vydávajúci skladby veľmi populárneho Ernsta Moscha, vydavateľstvo Elmara Wolfa, Halter 
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Verlag, Wertach Verlag Freeka Mestriniho a ďalšie. Najznámejším nemeckým vydavateľstvom je Rundel Verlag z mesta Rot an der Rot. Sigfried Rundel vydal množstvo skladieb pre dych. orchestre, niektoré aj z Čiech či Slovenska. Keď som spomenul Ernsta Moscha, jeho orchester bol  typický pre zvuk nemeckých dychových hudieb. Hovorím o dych. hudbe Egerländer Musikanten, ktorú založil a dlhé roky viedol Ernst Mosch. Tento rodák z českého Chebu odišiel do Nemecka a tam v 60.-tich a 70.-tich rokoch doslova kraľoval na nebi nemeckej dychovej hudby. Svoj obrovský úspech dosiahol tým, že prispôsobil množstvo českých tradičných skladieb J.Vejvodu, K.Vacka, J.Poncara a mnohých ďalších - nemeckým podmienkam, otextovali ich do nemčiny a nahrávali na platne. Tie sa predávali v niekoľko miliónových nákladoch, Egerländer Musikanten bola kapela, ktorá vypredávala veľké športové haly, štadióny a pod. Hrali najmä pre ľudí, ktorí museli po vojne odísť z Českej republiky a spomienky  týchto ľudí a sentimentálne túžby vysídlencov  urobili svoje. Dodnes sa nazýva štýl dychovej hudby tohto typu – Egerländer Blasmusik. Pre nás, ktorí počúvame a hráme sviežu a často temperamentnú hudbu Moravy či Slovenska, sa nám zdá tento štýl interpretácie ospalý a nudný.
Avšak mnohé súčasné nemecké kapely upustili už od tohto archaického štýlu a prispôsobili sa súčasnosti a aj našej súčasnej špičkovej hudbe. K najlepším nemeckým dychovým kapelám súčasnosti patria  napr. Klostermann Musikanten, Jörg Bölinn a jeho kapela Mährisches Feuer – čiže moravský oheň, Schwäbische 12 a mnohé ďalšie. 
Jednou z najlepších dych. kapiel v južnom Nemecku je v posledných 10 rokoch aj kapela s názvom Original Urpyt Musikanten. Sídli v juhonemeckom meste Kempten , vedie ich dirigent prof. Maximilian Janetti. Sú to veľmi dobrí amatéri, zapálení pre dychovú hudbu. Mal som možnosť s nimi viackrát spolupracovať – ako porotca ME dychových hudieb, ako skladateľ, hudobný režisér i dirigent a môžem konštatovať, že kapela už dnes predstavuje špičku nemeckej dych. hudby. Vedúci predstavitelia tejto kapely dirigent M. Janetti a manažér a klarinetista kapely Jurgen Färber si vymysleli, že by bolo dobre, keby som im skomponoval skladby na celé ich najnovšie CD-čko. Stalo sa, napísal som 14 nových skladieb a agilní organizátori z kapely usporiadali veľký festival dych. hudieb v meste Kempten, 
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kde sme toto CD-čko krstili – nie šampanským, ako sa to bežne robí, ale typickým bavorským pivom značky Urtyp. Kulturisticky vyzerajúci pozaunista kapely priniesol na pódiu na pleci 50 litrový sud piva, narazili sme ho a CD-čko sme krstili netradične pivom.  Na tomto festivale okrem iným špičkových nemeckých kapiel tam hrali na záver aj Vlado Kumpan a jeho muzikanti – mimochodom s obrovským úspechom – a krstnými otcami CD-čka sme boli Vlado a ja. Kapela odohrala všetkých 14 nových skladieb z CD-čka a s Vladom sme jednu z nich po krste aj spoločne dirigovali.      

        Original Urtyp Musikanten vám teraz zahrajú všetky skladby z tohto nosiča. Začínajú pochodom, ktorý som nazval tak, ako potom nazvali celé CD-čko: Guter Tipp: Urtyp. Nasleduje Sudhaus-Polka, slowrock pre trúbku sólo s názvom Žiariaca trúbka, pokračujú valčíkovým intermezzom s názvom Príjemné prázdniny, ktorý si objednali so zámerom, aby sa to podobalo skladbe Prázdniny so strýcom Rafaelom, ktorú radi predtým hrávali. Ďalej sa sólisticky predstaví hráč na tenor Willfried Petrich, ktorý zahrá kvapík Tenor Tornado. Nasleduje skladba Leichtes Leben – čiže Ľahký život. Je to zámerne pomalá polka, plná dynamických kontrastov, ktorá (medzi rečou) – bola vlani v októbri povinnou skladbou na súťaži v Dolnej Súči. Ďalej nasleduje slowbeat pre pozaunu sólo s názvom Singende Posaune, potom príde na rad Tatranská polka a po nej zvláštna skladba pre 4 sólistické nástroje – B klarinet, krídlovku, tenor a tubu. Toto valčíkové intermezzo som nazval Vier Freunde – čiže Štyria kamaráti. Pokračujeme bravúrnou skladbou pre sólistický Es klarinet. Veľmi ťažkú skladbu Esgalopp bravúrne zahral Peter Múller. Nasleduje opäť pomalá polka s názvom Súdbôhmische Teiche – čiže Juhočeské rybníky, kde štýl hudby vyjadruje krásnu pokojnú pohodu Južných Čiech. Ďalšia skladba je opäť virtuózneho charakteru, tentoraz pre tubu sólo v skladbe Brummgalopp. Za ňou zaznie ländler s názvom Erwachen – čiže Prebúdzanie a na záver na text Joachima Weizeneggera – pozaunistu kapely – som im napísal pochod, kde v triu ospevujú svoj rodný kraj – región Allgäu. Skladba má názov Unser Bayern, Unser Allgäu – čiže Naše Bavorsko, náš Allgäu. Trio zaspievajú všetci muzikanti kapely.
Príjemné počúvanie skladieb z CD nosiča Guter Tipp:Urtyp nemeckej kapely Original Urtyp Musikanten vám želá autor relácie Adam Hudec.
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0. Úvodná zvučka
1. Guter Tipp: Urtyp! – Pochod                              A.Hudec          2,36
2. Sudhaus-Polka                                                  A.Hudec         3,22

3. Leuchtende Trompete -Slowrock  sólo Trp.         A.Hudec         3,41
4. Angenehme Ferien –valčíkové intermezzo            A.Hudec        4,07

5. Tenor Tornado –sólo tenor                                  A.Hudec         2,49

6. Leichtes Leben – polka                                        A.Hudec        2,24

7. Singende Posaune – slowbeat pre sólo pos.         A.Hudec         3,33

8. Tatranská Polka                                                  A.Hudec         2,37

9. Vier Freunde – valík pre B Kl.,krídl.,ten.a tubu   A.Hudec          2,56   
    10. Esgalopp                                                           A.Hudec         3.26
     11. Súdbôhmische Teiche – polka                           A.Hudec         3,50

     12. Brummgalopp – kvapík pre tubu sólo                A.Hudec         2,57

     13. Erwachen – ländler                                            A.Hudec        3,38

     14. Unser Bayern, unser Allgäu    H.:A.Hudec T.: J.Weizenegger   3,06
                                                                                                     –––––––

                                                                                                        45,43´
      0. Záverečná zvučka 
